

## ШКОЛА ЖИЗНИ—ЗЕМЛЯ ОТЦОВ

Нелегким, но почетным и благородным назвал труд земледельца товарищ Л. И. Брежнев, выступая на торжественном заседании в Алма-Ате, посвященном двадцатилетию освоения целины. И еще одно глубокое замечание о земледельческом труде сделал Леонид Ильич, говоря о работе на целине студентов, наших юношей и девушек. Важно не только то, что эти юноши и девушки дают целине, отмечал он, но и то, что целинная земля дает им самим. Они проходят здесь школу трудовой и физической закалки, приобщаются к большому государственному делу, а это останется с ними на всю жизнь.

Смысл этих слов не в меньшей, а еще в большей мере касается и молодого человека, выросшего в деревне, независимо от того, кем он станет впоследствии в соответствии со своим призванием.

Это тем более важно, что сейчас сама жизнь заставляет ставить вопрос о необходимости «помоложения деревни». Суть в том, что сельская молодежь, оканчивая среднюю школу, в своей очень значительной части стремится уехать в город. И не только для того, чтобы поступить там в вуз, а вообще «устроиться в городе».

Чем это объясняется?

Некоторые утверждают, что все дело в возрастающих культурных запросах молодой поросли. А эти запросы-де еще полностью не удовлетворяются на селе. Конечно, доля истины в таких утверждениях есть. Но только доля, а не вся истина. Ведь немало случается, когда молодежь покидает такие кол-

хозы и совхозы, где культурно-бытовые условия мало чем отличаются от городских, а заработки вообще не отличаются.

Значит, есть еще какие-то причины?

Да, есть. Передовые руководители колхозов и совхозов отмечают главную из них: в сельской школе, да и в семьях, зачастую очень слабо еще прививают детям любовь и уважение к земледельческому труду. Более того, в иных семьях существует еще ложное представление по поводу того, как вывести детей «в люди». В таких семьях считают, что «в люди» можно выйти, только живя в городе, да еще работая там где-нибудь в канцелярии, а не занимаясь физическим трудом.

Сейчас в стране есть уже немало сел и деревень, где значительная часть молодежи после окончания средней школы остается в родных колхозах и совхозах. И всегда здесь в школах хорошо поставлено трудовое воспитание.

Недавно, например, Вологодская районная газета «Борьба» (Вологодская область) опубликовала специальную полосу, посвященную постановке трудового воспитания в двух передовых школах района — Верхнекубинской и Явненской. Вот Верхнекубинская средняя школа, расположенная на территории колхоза имени Ленина. Колхоз помог школе создать кабинет машиноведения, выделил школьникам два трактора с набором сельскохозяйственных машин. Сейчас здесь производственная ученическая бригада, работающая круглый год, насчитывает около 200 человек. В прошлом году она

вырастила на 25 гектарах хороший урожай льна и картофеля. За последние три года школа подготовила 90 механизаторов.

Или взять украинское село Качковку Винницкой области. Здесь, в колхозе «Дружба» и в местной средней школе, сложилась своя эффективная система воспитания и профессиональной подготовки молодого пополнения колхозных земледельцев. В школе уже с первых классов прививают детям любовь и уважение к крестьянскому труду.

Получив хорошие профессиональные навыки в годы учебы, юноши и девушки оттачивают и совершенствуют их после окончания школы на специально созданных в колхозе курсах. И они быстро становятся квалифицированными механизаторами, электриками, строителями. А через два-три года тё, кто хочет учиться дальше, поступают в вузы, получая при этом колхозную стипендию.

Само собой разумеется, что в таких хозяйствах запросы молодежи стремятся глубже изучить, лучше их удовлетворить. Здесь хорошо поставлены художественная самодеятельность, работа с книгой, спорт.

Да, нелегок труд земледельца, но он почетен и благороден. Воспитание у молодых большого уважения к этому труду, любви к земле своих отцов — это большая задача на селе. Задача школы, семьи, руководителей хозяйств, общественных организаций.

**И. АРТЕМОВ,**  
обозреватель ТАСС.

## Надежда Таймыра

— Так вот ты какой, Север! — воскликнул Анатолий Третьяков. Под крылом самолета, заходящего на посадку, замелькало множество больших и малых озер, разделенных узкими лесистыми перешейками.

Анатолию стало немного не по себе. Мельнула мысль: а не зря ли поддался общему настроению, царившему в воинской части накануне демобилизации, и поехал в Заполярье? Сейчас бродил бы по густым лесам Подмосковья, по сухой земле. А здесь, наверное, и в тундре выйти нельзя — озера, болота да миллионы комаров. Хотел поделиться сомнениями с друзьями, но те тоже прильнули к иллюминаторам и молчали — думали, что их ожидает на этой земле.

А на земле их ждали парни и девчата с большими букетами жарков — «полярных огньков». Смех, шутки, приветствия со всех сторон. Не заметили даже, как электричка пришла в поселок.

И вот он, Талнах. Среди высоких лиственниц и береск пяти- и девятиэтажные дома. Двадцать с лишним тысяч человек живут в поселке.

О том, что Талнах — всесоюзная ударная комсомольская стройка, Анатолий слышал еще в части. Однако он не мог даже предположить, насколько она грандиозна. На уникальном месторождении полиметаллических руд, ранго которому нет на земном шаре по содержанию меди, никеля, кобальта, серы, драгоценных и редких металлов, уже действует рудник «Маяк», заканчивается строительство рудника «Комсомольский», принят государственной комиссией рудник «Октябрьский», заложен «Таймырский», проектируются и другие горнодобывающие предприятия.

Возводится теплоэлектростанция, обогатительная фабрика; сырье отсюда пойдет по 30-километровому пульпопроводу на Надеждинский никелевый завод, который сооружается рядом с Норильском. Фабрика и завод тоже будут крупнейшими в мире.

Отличительная черта нового промышленного комплекса — высокий уровень механизации и автоматизации технологических процессов. Управлять но-

вейшей техникой могут люди со средним или среднетехническим образованием. Поэтому многие молодые рабочие без отрыва от производства продолжают учиться. Для этого есть все возможности: вечерние школы, техникум, индустриальный институт, учебно-производственный комбинат.

Первую свою рабочую профессию Анатолий Третьяков получил в учебном комбинате. Сейчас он — отличный плотник-бетонщик в управлении «Октябрьской». Недавно женился. Профсоюзная организация по традиции выделила молодоженам благоустроенную квартиру.

Родилась новая семья. Одна из тысяч, которые создаются в этом молодежном поселке.

Талнах — это надежда Таймыра, его будущее. Ему еще расти, развиваться.

**Ю. СИДОРОВ,**  
корр. ТАСС.  
г. Норильск.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам объемом 1 п. л. Адрес редакции: 652170, с. Верх-Чебула, ул. Юбилейная, 11. Телефоны: редактора — 0-40, зам. редактора — 0-31, ответственного секретаря — 0-43, отделов сельского хозяйства и культуры — 0-31 (два звонка). Отпечатано в Чебулинской типографии Управления издательств, полиграфии и книжной торговли, ул. Ленина, 22. Тел. 0-43 и 0-41.



— ПЕРУ. Вместе с детьми пришли крестьяне в город Мерсед, расположенный в районе сельвы, чтобы выразить свою солидарность с деятельностью правительства Хуана Веласко Альварадо (на снимке). Недавно правительство национализировало имущество филиала американской горнорудной компании «Серро де Паско коппер корпорейшн». Это решение явилось новым вкладом в развитие процесса прогрессивных преобразований в Перу.

Фотохроника ТАСС.

### КОЛОНКА КОММЕНТАТОРА

## КРЕПНЕТ СОВЕТСКО-СИРИЙСКАЯ ДРУЖБА

Большое международное значение имеют проходившие в Москве на высшем уровне советско-сирийские переговоры в связи с официальным визитом в СССР сирийской партийно-правительственной делегации во главе с Генеральным секретарем партии арабского социалистического возрождения, Президентом Сирии Хафезом Асадом. Важность переговоров, характеризовавшихся сердечностью и взаимопониманием, а также подписанных в итоге советско-сирийских документов, отмечает мировая печать. Глубокое удовлетворение итогами переговоров выражает печать многих арабских стран, все прогрессивные силы. «Наши точки зрения по всем основным проблемам идентичны», — подчеркивает сирийская газета «Ас-саура». Лицанская «Ас-сафир» приходит к выводу, что переговоры «будут способствовать укреплению отношений между арабами и Советским Союзом».

Подчеркивается совпадение точек зрения обеих стран и в том, что касается оценки нынешнего международного положения, включая обстановку на Ближнем Востоке и путей обеспечения мира в этом районе, и в вопросах, относящихся к дальнейшему развитию отношений между двумя странами. Сотрудничеству на благо народов обеих стран будут способствовать новые соглашения, предусматривающие расширение экономического, технического и культурного сотрудничества, а также по другим вопросам.

Принципиальная и последовательная политика Советского Союза в отношении Сирии и арабского освободительного движения в целом была вновь четко изложена в речи Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева на обеде в честь Х. Асада. Подтверждение

этой позиции особенно важно сейчас, когда вокруг ближневосточного урегулирования идет острая политическая борьба и обстановка в этом районе все еще является взрывоопасной.

Опасность, как отметил Л. И. Брежнев, состоит в том, что на фоне некоторого снижения накала напряженности агрессор и его покровители могут вновь попытаться избежать радикального, всеобъемлющего решения проблемы. Такие попытки, как известно, предпринимаются неоднократно и в ход пускаются планы, создающие лишь видимость ближневосточного урегулирования.

Позиция Советского Союза ясна. Она направлена против агрессии, в поддержку законных прав арабских народов и справедливого мира на Ближнем Востоке. Это означает вывод израильских войск со всех территорий, оккупированных в 1967 году и позже, обеспечение безопасности и суверенитета всех государств этого района, уважение законных прав арабского народа Палестины.

Итоги советско-сирийских переговоров подтвердили, что узы дружбы и сотрудничества между двумя странами будут крепнуть и впредь в интересах народов Советского Союза и Сирии, в интересах всеобщего мира.

**И. ОРЛОВ,**  
обозреватель ТАСС.

Редактор С. Д. ЖУЖГАН.

Чебулинский районный КПСС и исполнком районного Совета депутатов тружеников с глубоким приносением извещают о смерти члена КПСС с 1920 года, бывшего работника финансового отдела, пенсионера УМНОВА

Василия Михайловича и выражают глубокое соболезнование родным покойного.